

華青菲南遭綁架 匪未提贖金

外交部提醒公民暫勿赴菲律賓

香港文匯報訊 綜合報道，當地時間9月11日，菲律賓警方宣佈稱，一名中國青年在菲律賓南部省份被4名持槍男子綁架。目前，綁匪未有提出贖金等方面的要求。中國駐菲律賓大使館昨晚證實，一名中國公民11日晚在菲南部三寶顏-錫布蓋省遭身份不明的武裝分子綁架。中國外交部發言人華春瑩昨日在北京舉行的例行記者會談到綁架案時說，中國政府一貫高度重視保護海外中國公民的安全。中方敦促菲方採取切實有效措施，確保中國在菲機構及人員安全。

華春瑩說，據菲律賓官方證實，菲犯罪團夥近日企圖發動針對中國使館和企業及菲商場等公共設施的爆炸襲擊。考慮到當前菲安全形勢，外交部領事司發佈了旅行警示，提醒中國公民近期暫勿前往菲律賓，在菲中國公民和機構提高風險意識，加強安全防範。如遇緊急情況，及時報警並聯繫中國駐菲使領館尋求協助。

疑阿布沙耶夫成員所為

中國大使館發言人李凌霄說，有媒體報道中國公民在菲律賓南部被綁架後，中國駐宿務總領事立即趕赴當地處理。菲律賓警方已證實被綁架者為中國公民。她說，中國駐菲大使館要求菲方高度重視此案，盡快採取營救措施，確保被綁架中國公民人身安全。菲方允諾立

即開展營救，隨時與我使館保持聯繫。

另據菲律賓軍方消息，被綁架的這名18歲中國男子是當地一家百貨店經理。軍方正在該地區搜尋，設法營救被綁架者。菲武裝部隊第一步兵師發言人佛朗哥·蘇埃爾托說，4名武裝分子11日晚在卡薩蘭商場把這名商人綁架，隨後把他帶上一輛汽車，中途換乘機動船逃走。目前，尚無任何組織聲稱對這宗綁架案負責，菲當局懷疑是菲恐怖組織阿布沙耶夫成員所為。

據案發地所在的卡薩蘭鎮鎮長稱，案發時，商店僱用的保安遭到武裝分子制服，未能保護受害者。當地督察李奧·卡斯蒂洛表示，警方在事發地兩公里外的一個村莊內，發現了正在燃燒的綁架者的車輛。當地警方正在開展行動，以追捕涉案的武裝分子，營救受害者。



菲兩警綁架勒索中國公民被捕

香港文匯報訊 據中新社報道，菲律賓警隊中再度出現「害群之馬」。涉嫌跨省綁架勒索一名中國公民的兩名菲律賓警察昨日向當地警方投案自首後被捕。據報道，9月8日下午，43歲的林(音譯)姓中國男子在大馬尼拉地區加洛干市一個輕軌站準備乘車回家，突遭兩名持槍男子挾持並強押上一輛汽車。受害者被帶到大馬尼拉周邊的布拉干省，綁架者起初向其家人勒索1,000萬比索贖金，後把贖金價碼降至350萬比索。最終，受害者在凌晨時分趁綁架者熟睡時僥倖逃脫，幾經輾轉才回到馬尼拉向警方報案。

當地警方透露，涉案的一級警員施塔姆戈和二級警員馬丁均是布拉干省的警察，兩人12日向加洛干市警局投案自首並被捕，目前羈押在加洛干市警局。當地警方將就有關犯罪指控對兩人展開問訊。

三寶顏-錫布蓋省位置圖



中國公民在三寶顏-錫布蓋省被綁架。

今年中國公民馬菲被綁架事件

4月2日，中國上海29歲女遊客高華寶和一名菲律賓籍酒店女員工在馬來西亞沙巴州仙本那一處海上度假村遭武裝分子綁架。10日，菲武裝分子已提出高達5億比索贖金的要求。高華寶已獲釋及返回中國。



高華寶。資料圖片

5月6日，馬來西亞沙巴州拿篤魚場的34歲中國籍經理楊再林遭武裝分子綁架勒索贖金，楊再林已獲釋及返回中國。



菲警展示楊再林的資料圖片

5月22日晚，一夥疑似菲恐怖組織阿布沙耶夫的武裝分子在菲律賓南部巴西蘭省伊沙貝拉市綁架了一名中國女商人和她的女兒。兩名受害者是在她們經營的卡拉OK酒吧被劫走的，分別是45歲的迪娜·林·伊拉哈姆和她19歲的女兒雅紅·林·陳(音譯)。這位母親10年前帶著女兒從中國來菲，後嫁給一名菲律賓人，但母女仍保留著中國國籍。

9月12日，一名18歲中國男子在菲律賓南部被擄走。

資料來源：綜合網上資料

中國—東盟商加強反恐警務合作

香港文匯報訊 據中新社報道，第一屆中國—東盟警務學論壇昨日在廣西南寧召開，來自中國和東盟的26位專家發言，重點對湄公河流域的執法合作，打擊跨國人口拐賣、毒品犯罪、電信詐騙犯罪，加強國際反恐警務合作等諸多方面進行交流探討。

中國—東盟警務學論壇由中國警察協會主辦，廣西壯族自治區公安廳承辦。中國警察協會主席田期玉及中國公安部副部長李偉與會。中國內地、香港、澳門和東盟十國的代表共120餘人出席會議。

網絡犯罪不斷滋生新問題

李偉在會上致辭時表示，受國際和周邊地區局勢影響，本地區各種非傳統安全問題日趨突出，恐怖主義活動頻發、高發，網絡犯罪趨勢明顯，跨國有組織犯罪活躍，並與非法偷渡、毒品犯罪等相互交織。網

絡詐騙犯罪與網絡淫穢、網絡賭博犯罪等不斷滋生新的問題，給各國的安全和社會穩定帶來嚴峻的挑戰。

李偉表示，面對挑戰，近年來，在中國和東盟各國領導人積極推動下，中國和東盟執法部門齊心協力，在打擊跨國犯罪、毒品犯罪、非法出境等方面，積極合作，成效顯著。但不可忽視的是，本地區安全形勢依然複雜，執法部門維護本地區安全的任務更加繁重，「我們應該進一步擴大和深化合作，不斷提高攜手應對各種風險的能力，積極探討執法合作新模式」。

泰國皇家警察學院副教授蓬庫通也在提供給組委會的發言稿中稱，作為一個熱門的旅遊目的地和過境地，泰國是犯罪分子及恐怖分子進行各種犯罪活動的核心場所，因此，泰國積極與包括中國在內的世界各國合作，提供公眾警示並開展預備性演習。



第一屆中國—東盟警務學論壇昨日在廣西南寧召開。公安部副部長李偉致辭。

北京奧申委：張家口可承辦冬奧逾半賽事

香港文匯報訊 (記者 海巖、張紫晨 張家口報道) 北京正式成為2022年冬奧會候選城市之一，作為雪上項目比賽承辦地之一的河北省張家口市崇禮縣正在緊鑼密鼓展開籌備。北京冬奧申委張家口運行中心常務副主任張春生近日在接受中外記者採訪時表示，張家口市將可承辦除雪車、雪橇大項和高山滑雪以外的所有雪上項目比賽，承辦的賽事將超過冬奧會項目的半數。

北京冬奧申委近日組織境內外百餘名記者到張家口崇禮縣，實地考察當地申辦冬奧會的籌備情況。張春生介紹，明年2月或3月張家口將迎來國際奧委會評估委員會的實地考察。

崇禮是華北雪場最密集地區

據介紹，崇禮是中國華北雪場分佈最為密集的地區，在此建成營業的有萬龍、密苑雲頂、多樂美地、長城嶺四大雪場，此外，還有正在建設中的太舞四季滑雪場。其中以建成時間最長的萬龍滑雪場和目前設施最為完備的密苑雲頂滑雪場最具代表性。如果京張申冬奧成功，它們極有可能會成為雪上項目的比賽場地。

在交通基礎設施建設方面，張春生表示，正在謀劃建設由國道、高速公路、高鐵、機場等連接北京到張家口崇禮的立體網絡。其中京張高鐵已經國家立項批准，全線長約174公里，預計在2014年年內開工，2017年通車後從北京到張家口僅需40分鐘。

北京到張家口車程約2.5小時

北京市至張家口賽區距離為220公里。張家口市境內京藏、宣大、張石、張



河北張家口市萬嘉社區居民舉辦趣味運動會為申冬奧助威。

新中社 涿4條高速以及京新高速(一、二期)、張承高速一期已建成通車，高速公路通車里程達808公里，鐵路通車里程623公里。目前北京到張家口的主要交通方式是通過京藏高速，車程約為2.5小時。

此外，據崇禮縣縣長白銀海透露，張家口正規劃建設一條北京到張家口崇禮縣的新高速公路，完工通車後將使北京到崇禮之間的高速公路距離縮短幾十公里，車程縮短近一個小時。

故宮首設優惠時段半價迎客

香港文匯報訊 據《北京青年報》報道，北京故宮博物院昨天起試行「特定時段優惠票」，票價為成人全票的一半(30元)，不含專館。故宮方面前天透露，特定時段優惠票尚有大量餘額，故宮博物院歡迎和鼓勵廣大觀眾和旅行社積極通過網絡門票預售系統(http://gugong.228.com.cn)，提前預訂優惠門票。同時，提醒遊客在預約時間內參觀，避開網絡預訂高峰和觀眾流量的高峰時段，獲得更加愉悅、舒適的參觀體驗。

近1400人成功預約優惠票

據悉，為緩解故宮博物院的觀眾接待壓力，保證觀眾流量高峰期古建築、文物、觀眾的安全，同時為廣大觀眾提供更優質的服務，故宮博物院連續在9月12、13、14日試行單日內分流，即在故宮博物院門票預售系統推出此3日下午2時以後入場參觀的「特定時段優惠票」，以試行限流分流，建設「平安故宮」。從2014年9月7日開始預售12、13、14日特定時段優惠票以來，至9月11日上午8時，已有近1,400名遊客成功預約優惠票，且多為散客。



故宮推出特定時段半價票，圖為遊客在故宮太和殿前廣場遊覽。

中英擬簽302億商業合同

香港文匯報訊 據中通社報道，中國副總理馬凱正在倫敦與英國財政大臣歐思邦主持今年的中英經濟金融對話，據來自英國政府的消息透露，英國將同中國簽署價值24億英鎊(約302億港元)的商業合同。據英國廣播電台12日報道，有關英中此次簽約的具體內容目前還不是很清楚，但是英國財政部說，合同包括一個價值10億美元的馬來西亞油港合資項目，以及在中國開發養老院和職業培訓學院的項目。

將退還部分中國遊客簽證費

另外，英國還計劃為2015年到2017年間組團到英國旅遊的大約25,000名中國遊客退還簽證費用。

此外，英國央行11日宣佈，英國央行已經向中國工商銀行發放設立批發銀行分行的執照，這在過去50多年來尚屬首次。

中英雙方曾在去年3月簽署有關在倫敦以人民幣作貿易結算的協議，以便同盧森堡、紐約、巴黎和法蘭克福競爭，讓倫敦成為西方國家中最重要的人民幣海外交易中心。歐思邦曾表示，他還希望讓倫敦同中國的股票交易市場建立聯繫。



馬凱在倫敦會見英國財政大臣歐思邦。

國慶日火車票一票難求

香港文匯報訊 (記者 敏敏輝 廣州報道) 距離國慶黃金周還有兩個多月，已有不少旅客因未買到車票而焦慮。昨日，國慶假期第一天10月1日的車票正式開售，在網上購票的旅客普遍反映，還沒來得及刷新網絡便已顯示所有車票已經售完。同時，12306購票網站多次因訪問量過大而癱瘓，其間，更出現售票時間屢次變動的故障，令一眾網友錯愕。由於未買到車票，不少旅客不得不放棄旅行計劃或選擇「曲線」出行。

記者了解到，12306鐵路客戶服務中心網站和訂票電話11日開始發售9月30日火車票。為了能夠買到國慶前一天的火車票，方便「十一」期間旅遊及探親，不少旅客自清晨開始一直在電腦前等候搶票。網絡上有一大片因未買到票而訴苦的網友。「剛剛點擊購票鏈接，網絡就已經癱瘓了。」準備前往江西旅遊的姚先生說，本來想趁著滬昆高鐵廣州至南昌直達車的開通，前往江西旅遊，沒想到高鐵車票一票難求。

志願軍戰歌作曲者周巍峙逝世

香港文匯報訊 據中新社報道，中國文聯名譽主席周巍峙昨日凌晨4時34分在北京醫院逝世，享年98歲。

周巍峙，男，漢族，1916年6月生，曾任西北戰地服務團指揮、主任，華北聯合大學文工團團長、天津市軍管會文藝處副處長、處長，文化部藝術局辦公室主任兼戲劇音樂處處長，中國舞協副主席，中國曲協副主席，文化部黨組成員、藝術局副局長、局長，中國音協黨組副書記、副主席，文化部副部長、黨組副書記、黨組書記、代部長，中國文聯主席等職，是中共八大、十二大代表，第三屆全國人大代表，第五屆全國政協委員，第七屆全國政協常委。其作曲作品包括《中國人民志願軍戰歌》等。



周巍峙。網上圖片

海伍德母發聲明向華討賠償

香港文匯報訊 據英國廣播公司報道，被前重慶市委書記薄熙來的妻子谷開來和警衛員謀殺的英國人海伍德的母親在《華爾街日報》刊登要求中國政府賠償的聲明。中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上被問及有關海伍德母發聲明時回答，她「對具體情況不知情」，但華春瑩說，她必需指出，中國是一個由法律治理的國家。華春瑩還說，人身傷害是一個民事問題，涉案雙方可以自行達成和解協議，或者到法院提訴訟。

英國商人海伍德2011年11月被發現死在重慶的一家賓館裡，2012年8月，薄熙來的妻子谷開來因謀殺罪被判刑。《華爾街日報》11日刊登了海伍德母親安·海伍德的一份聲明，稱中國政府曾答應，她和她的家人有權因為海伍德之死得到賠償，但這一承諾至今沒有兌現。